

## ЛУЧШИЙ ДРУГ БАБУШЕК

### НИКОЛАЙ РОМАНЕНКО ИЗ ТОРЖКА – О БЕСКОРЫСТНОЙ ПОМОЩИ ЧУЖИМ ЛЮДЯМ

Многие жители Тверской области слышали об акции «Подари дрова», многие видели сюжеты по Первому каналу о том, как в Торжке волонтеры благоустроили Привокзальную площадь. «Караван+Я» пообщался с организатором этих и других добрых дел. Знакомьтесь, Николай Романенко, 25-летний юноша, который, как Чип и Дейл в одном лице, всегда спешит на помощь

#### Тимур без команды

— Я начал помогать людям еще в 2007 году, — говорит Николай. — Тогда я еще учился в техникуме в Торжке и был старостой группы. Мы решили создать волонтерское движение, тогда все это только начинало зарождаться. Я обучался на столяра-плотника — и мы решили начать свою деятельность с ремонта детских площадок и покраски скамеек. Позже решили помогать дедушкам и бабушкам. Я пошел в социзату, предложил бесплатную помощь. Но там не поверили в серьезность моих намерений, мол, парень, еще и 17 лет. В итоге они сначала отказали. Потом меня все-таки отправили к первой бабушке. И я стал в качестве волонтера помогать пенсионеркам: мыл окна, колол дрова, убирался, в общем, делал все, что им нужно было. А они писали благодарности в социзату — и им плюсик, и у нас есть возможность помочь.

#### — Бабушкам ты один помогал?

— Сначала нас было четыре человека, позже я остался один, так как многие задавались вопросом — а сколько мне за это заплатят? Работать бесплатно никто не хотел. Я начал этим заниматься, потому что осознал эту проблему.

Когда мы пришли к первой бабушке, дверь открыл молодой парень. Мы думали, что ошиблись дверью, так как ожидали увидеть одинокую старушку. Оказалось, это ее сын. У бабушки сахарный диабет и отекают ноги, она плохо передвигается. Квартира была ужасно грязная, вся покрыта песком. Мы спросили: «Почему ваши дети не убираются?» Она сказала: дети считают, что она сама должна это делать. Мы там убирались очень долго, уверенные, что это — исключение. Оказалось, что это правило. Дети могут жить в соседнем подъезде, на одной лестничной площадке, но к бабушкам не ходят. Многие объясняли, что дети и внуки ходят, когда им даешь деньги. Бабушки настолько не привыкли к бесплатной помощи, что мне тоже предлагали заплатить. А я пытаюсь

донести до людей: хоть мы и живем в XXI веке, не все должно мериться деньгами. Добро делается просто так — бабушки с дедушками заслужили, чтобы им помогали бескорыстно.

— Сколько бабушкам ты так помогал?

— Потом я стал работать без социзаты — все бабушки меня уже знали и сами звонили, когда требовалась помощь. В год я один помогал где-то 60 бабушкам. Ходил к 3–4 старушкам за день. Параллельно занимался уборкой мусора. Как-то я убирал мусор, ко мне подъехал парень и спросил, от какой партии я это делаю. Я ответил, что ни от какой, просто так. Он спросил, как к нам присоединиться. А что я мог сказать? НИКАК. После этого я стал искать единомышленников через соцсети. Позже мы со студентами колледжа сделали группу «Чистый Торжок», через которую уже собирали людей на такие акции.

#### «В армии я работал в доме престарелых»

— Потом я уехал учиться в институт в Тульскую область на четыре года. Там тоже стал помогать бабушкам, начинал через социзату, — рассказывает Николай. — Сподвиг на это и других студентов, стал участвовать в форумах, получил за свою деятельность

национальную общественную награду. Подключился к Всероссийской акции «Весенняя неделя добра», когда люди, объединившись, могут в течение недели делать добрые дела.

После защиты диплома я получил приглашение ехать на ликвидацию последствий наводнения в Крымске. Я пробыл там неделю. Затем меня отправили на альтернативную службу в армию. По сути, это как работа: тебе дают направление, ты едешь, заключаешь договор и трудишься пять дней в неделю. Сначала меня отправили в Тверь, в областную больницу. Но там мне не смогли предоставить жилье, а жить в Торжке и приезжать нельзя по закону. Тогда меня направили в Смоленскую область.

— Чем ты занимался на службе?

— Работал палатным санитаром в доме престарелых. Так как я никого там не знал, а свободное время было, я решил снова заняться общественной деятельностью. Вновь пошел в социзату и стал помогать. Затем решил создать какое-то движение. Но в поселке, где я служил, был не очень хороший глава. Он согласился на то, чтобы я этим занимался только при условии, что я буду делать это от партии. А я принципиально не вмешиваюсь в

политику.

Я создал в самом Смоленске движение «Чистая Смоленщина», жители поддержали, мы убрали огромное количество мусора с улиц города. Вот там хорошая администрация, которая нас поддержала после первого же звонка. Там я впервые занялся сбором средств для малоимущих, у нас был проект «Собери ребенка в школу». Через социзату нашел семью, которым нужна помощь в подготовке детей к школе, обзвонил их и с общей помощью купили то, что они просили. Все получилось удачно.

— Как появилась знаменитая акция «Подари дрова»?

— Позже социзата попросила меня помочь бабушкам дровами. Пенсии маленькие, а социзата из-за нехватки денег не всегда может закупить дрова. Я детально изучил проблему — число нуждающихся, цены у поставщиков. Посчитал и стал собирать деньги. За месяц мы собрали 60 тысяч рублей, сделали отчет в группе. Нам позвонило общественное телевидение, чтобы снять репортаж, то есть к проекту появился интерес.

— В Торжке ты продолжил заниматься этим проектом?

— Вернувшись, я решил, что в городе много людей, которые хотят помочь, но не знают, где и как. Тогда как раз был создан сайт в рамках волонтерского корпуса 70-летия Победы. Там мог регистрироваться любой желающий, чем выражал свою готовность помочь. Я посмотрел, сколько таких людей в Торжке. Нужно было движение, которое всех объединит. Решил не придумывать нового, а использовать «Важное дело». Но все равно четкой группы у нас не было — я просто писал объявление в Сети о предстоящей акции, и туда приходили все желающие.

#### «Многие думали — это мой предвыборный ход»

— С чего вы начали в Торжке?

— Мы убирали воинские захоронения. Тем более могилки были не просто запущены — на них уже росли деревья. Приходили все, кто мог и хотел облагородить захоронения. Кто-то просто давал деньги на краску и прочее, хотя мы не проводили сбор. Занимались и уборкой мусора.

— Это ведь вы занимались благоустройством Привокзальной площади?

продолжение см. на стр. 6

## А КАК ПО ЗАКОНУ?

### Работа в праздничные дни и выходные

Работодатель не имеет права привлекать вас к работе в выходные и праздничные дни. Но абсолютный запрет распространяется только на работников в возрасте до 18 лет (кроме тех, которые являются творческими работниками) и беременных женщин.

В других случаях привлекать вас к работе в праздничные дни можно по закону.

И даже без вашего согласия, если речь идет о чрезвычайных обстоятельствах:

нужно предотвратить катастрофу, производственную аварию, устранить их последствия, последствия стихийного бедствия;

нужно предотвратить несчастные случаи, уничтожение либо порчу имущества работодателя или государственного, муниципального имущества;

нужно выполнить работы, необходимость в которых возникла из-за введения чрезвычайного или военного положения, из-за бедствий или их угрозы (таких, как пожары, наводнения, голод, землетрясения, эпидемии и эпизоотии), из-за иной угрозы жизни или условиям жизни людей.

К счастью, чрезвычайные обстоятельства случаются редко и во всех остальных случаях работодатель может привлечь вас к работе в выходные и праздничные дни только с вашего письменного согласия и учитывая мнение профсоюза. Своё решение работодатель должен оформить письменным распоряжением.

Привлекать к работе инвалида и женщину, у которой есть ребенок (дети) в возрасте до 3 лет работодатель имеет право с учетом состояния их здоровья, а также с предупреждением о праве отказаться от работы в выходной или праздник.

Кроме того, закон оговаривает специальные случаи привлечения работников к работе в праздники. Например, если нужно выполнить заранее непредвиденные работы, от выполнения которых зависит дальнейшая нормальная работа организации (ее структурных подразделений), индивидуального предпринимателя. При этом ваше согласие обязательно.

**ВНИМАНИЕ:** В организациях, где работа ведется непрерывно, работодатель ваше согласие получать не обязан, так как вы уже согласились с такими условиями труда при заключении трудового договора. Но на ваши выходные (по графику) это правило не распространяется, они должны предоставляться. Что касается оплаты труда в выходные и праздничные дни, то она должна быть повышенной.

#### Оплата труда в нерабочие дни и праздники

##### ВАРИАНТ 1 (повышенная оплата)

Работа в праздник или выходной оплачивается не менее чем в двойном размере, а именно:

труд сдельщиков оплачиваются не ниже чем по двойным сдельным расценкам;

труд работников, для которых установлены дневные и часовые тарифные ставки оплачиваются не ниже чем по двойной дневной или часовой тарифной ставке;

труд работников, которые получают оклад, оплачиваются не ниже чем по одинарной дневной или часовой ставке сверх оклада, если такая работа осуществлялась ими в пределах нормы рабочего времени за месяц;

труд работников, которые получают оклад, оплачиваются не ниже чем по двойной дневной или часовой ставке сверх оклада, если такая работа осуществлялась ими сверх нормы рабочего времени за месяц.

С учетом этих правил конкретные размеры оплаты работы в нерабочие праздничные и выходные дни устанавливаются коллективным договором, трудовым договором, актом организации.

##### ВАРИАНТ 2 (день отдыха)

Вы можете попросить работодателя предоставить вам другой день отдыха. В таком случае ваша работа будет оплачена в одинарном размере, а предоставленный день отдыха не оплачивается.

**ВНИМАНИЕ:** Работодатель по своей инициативе не может предоставить вам день отдыха взамен повышенной оплаты, здесь нужно ваше желание. Для этого необходимо:

согласовать с работодателем день для отгула

написать заявление о предоставлении вам другого дня отдыха взамен отработанного

работодатель должен издать приказ, на основании которого Вы можете воспользоваться своим «отгулом».

#### Что такое праздники?

Помимо праздников, упомянутых в календаре, – «8 марта», «новый год» и т.д. существуют дни, которые люди по тем или иным причинам тоже считают праздником.

Однако некоторые праздники органы государственной власти решили сделать нерабочими днями. Эти «праздничные» дни указаны в Трудовом Кодексе РФ.

Таким образом, далее речь пойдет именно о таких – «нерабочих» праздниках.

**ВНИМАНИЕ:** Рабочий день (смена) накануне нерабочего праздничного дня уменьшается на 1 час. Если праздник придется на воскресенье, а последний рабочий день – пятница, то рабочий день в пятницу на один час не уменьшают.

Если же вы работаете в организации, где сократить предпраздничный рабочий день нельзя, то ваша переработка должна быть компенсирована: либо дополнительным временем для отдыха, либо оплатой переработки по расценкам для сверхурочной работы.

Имеет ли право на сокращение рабочего дня накануне праздника работник, занятый на условиях неполного рабочего времени? Имеет. Закон никаких ограничений в этом случае не устанавливает.

Если вы работаете шесть дней в неделю, то продолжительность работы накануне выходного или праздника не может быть больше 5 часов.

При совпадении выходного и нерабочего праздничного дней выходной день переносится на следующий, после праздничного, рабочий день. Такой перенос происходит автоматически. Но это правило не распространяется на режимы труда и отдыха, которые предусматривают работу в праздничные дни (например, на непрерывно действующих предприятиях, в учреждениях, организациях или связанных с ежедневным обслуживанием населения, круглосуточным дежурством и др.).

Иногда решение о переносе выходных дней принимает правительство РФ. Обычно это бывает тогда, когда между праздничным и выходным днем получается 1 рабочий день и нужно выбрать: куда «перевинуть» непрерывный отдых работников – начинать ли его с праздников или только с выходных дней.

Задай вопрос на [www.TRUDPRAVA.RU](http://www.TRUDPRAVA.RU) Центр социально-трудовых прав:

что такое профсоюз, о трудовых договорах, как ведутся переговоры с работодателем, правильно ли платится зарплата, что такое трифная сетка, как решаются трудовые споры, кто такой рабочий и что такое рабочая солидарность, что делать при невыплате заработной платы, другие вопросы трудового законодательства

## АЛЬТЕРНАТИВЩИКИ – НЕ УКОЛОНСТЫ

Для прохождения альтернативной гражданской службы, по информации начальника ГОМУ ГШ ВС РФ, в ходе весеннего призыва планируется направить 559 граждан. Он напомнил, что российские призывные комиссии в 2015 году выносили заключения о замене военной службы альтернативной гражданской в большинстве случаев.

«Из одной тысячи человек, в отношении которых призывными комиссиями были вынесены заключения о замене военной службы альтернативной гражданской, направлено для ее прохождения 742 человека», — сообщил Тонкошкуров. Остальные не смогли привести веские (предусмотренные соответствующим законом) причины, препятствующие прохождению службы с оружием.

Он добавил, что «несмотря на небольшое количество этих граждан, для нас принципиально важно, что каждый гражданин имеет возможность воспользоваться конституционным правом на замену военной службы по призыву на альтернативную гражданскую». **«РИА Новости»**

## ИЗ ВОЕНКОМАТА – В ТЕАТР. ПРИЗЫВНИКИ В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ МОГУТ СТАТЬ АРТИСТАМИ БАЛЕТА

Мы побеседовали с экспертом о том, по какому принципу распределяются на работу те, кто выбрал альтернативную службу, какие вакансии им чаще всего предлагаются и могут ли они от них отказаться.

— Елена Борисовна, как выглядит механизм трудоустройства призывников, выбравших альтернативный вариант прохождения военной службы?

— Областная служба занятости собирает информацию от министерств и ведомств о наличии рабочих мест и передает ее в Роструд, который, анализируя также заявку, предоставленную военными комиссариатами, и решает вопрос с распределением граждан по тем или иным рабочим местам. Это уже хорошо отработанный процесс.

— Какие вакансии предлагаются таким призывникам?

— Все зависит от организации. К примеру, «Почте России» нужны почтальоны и подсобные рабочие, минздраву — санитары и даже логопеды. Востребованы также уборщики служебных и производственных помещений, лаборанты. Не исключено, что призывник станет, например, экономистом, инженером или техником. А в этом году в числе специальностей, в частности, представленных министерством культуры, присутствует, например, вакансия артиста балета.

Так или иначе, в основном предлагаются варианты трудоустройства, связанные с работой в интересах общества и государства. Обычно это вакансии социальной направленности, на которые по тем или иным причинам сложно найти подходящих специалистов.

Сейчас в Челябинской области альтернативную гражданскую службу проходят 57 человек. Из них 44 трудоустроены министерством здравоохранения, 10 — «Почтой России», 3 — министерством социальных отношений.

— Может ли сам призывник повлиять на решение о своем «назначении»?

— Нет, его предпочтения не учитываются, хотя очевидно, что распределение проводится с учетом имеющихся у призывника профессиональных компетенций, в частности образования. Если же призывник недоволен результатами распределения, он может обратиться с жалобой как в Роструд, так и в профильное министерство.

— Часто ли в службу занятости обращаются граждане после прохождения альтернативной гражданской службы?

— Такие обращения происходят редко. Многие, очевидно, остаются работать на прежнем месте или, во всяком случае, в той же профессиональной сфере.

## В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ АЛЬТЕРНАТИВЩИКИ ПРОХОДЯТ СЛУЖБУ НА ДОЛЖНОСТЯХ САНИТАРОВ

В 2015 году альтернативную гражданскую службу (АГС) в Северной Осетии проходят 16 человек. Как сообщили в Комитете по занятости населения республики, армейская служба им была заменена в связи с тем, что несение воинской службы противоречит их вероисповеданию, передает 29 февраля корреспондент ИА REGNUM.

В настоящее время альтернативщики проходят службу на должностях санитаров, мойщиков, медбратьев, уборщиков помещений и почтальонов. Средняя заработка платы их составляет 6204 рубль. Как уточнили в ведомстве, принять на работу в текущем году альтернативников готовы пять организаций республики. Число заявленных в установленном порядке вакансий составило 46 единиц по 19 профессиям и специальностям. Представители Комитета РСО-Алания по занятости населения осуществляют регулярные проверки порядка прохождения АГС, решают различные вопросы, возникающие при взаимодействии работников-призывников и работодателей.

Как отмечают специалисты, число вакансий и организаций, желающих трудоустраивать альтернативщиков на непопулярные среди других категорий вакансии, из года в год растет. Окончательное решение о включении в перечень организаций, где возможно прохождение призывниками АГС, принимает Федеральная служба по труду и занятости (Роструд). Срок прохождения альтернативной гражданской службы составляет 21 месяц.

## 20 ПАРНЕЙ ИЗ АЛТАЙСКОГО КРАЯ ВЫБРАЛИ АЛЬТЕРНАТИВНУЮ СЛУЖБУ ВЗАМЕН ВОЕННОЙ

В 2015 году в Алтайском крае 20 человек приступили к прохождению альтернативной гражданской службы взамен военной. На основании приказов Федеральной службы по труду и занятости 11 человек заняты в Алтайской краевой клинической психиатрической больнице имени Юрия Эрдмана в качестве санитаров, семь человек служат санитарами в Пещерском психоневрологическом интернате в Залесовском районе, один молодой человек работает сортировщиком в Управлении федеральной почтовой связи Алтайского края, еще один — слесарем-сантехником в Алтайской академии гостеприимства.

По данным Главного управления Алтайского края по труду и социальной защите, на территории региона альтернативную гражданскую службу проходят 32 человека. Четверо из них — из Иркутской области. Прохождение альтернативной службы предусмотрено в Центральном доме-интернате для престарелых и инвалидов и в Алтайском государственном театре музыкальной комедии. **сайт Администрации Алтайского края**

## В КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ЧЕТЫРЕ ЧЕЛОВЕКА ПРОХОДЯТ АЛЬТЕРНАТИВНУЮ СЛУЖБУ

В настоящее время в Калининградской области альтернативную гражданскую службу проходят 4 призывника. Они трудоустроены в организациях, которые оказывают помощь детям с ограниченными возможностями здоровья, престарелым и инвалидам.

**ИА Русский Запад**

## НРАВСТВЕННО-РЕЛИГИОЗНОЕ УЧЕНИЕ СУФИЯ КУНТА-ХАДЖИ КИШИЕВА

Кунта-Хаджи Кишиев родился в 30-х годах XIX века в ауле Илсхан-Юрт, расположенному в восточной части Чечни. В детстве он получил духовное образование, в возрасте примерно 19 лет он совершил паломничество в Мекку. По-видимому, здесь он и познакомился с учением, которое стало распространять среди горцев, вернувшись на родину. В своих проповедях Кунта-Хаджи призывал их к прекращению кровопролития, непротивлению злу, смиреннию: «Братья! Нас из-за восстаний становится все меньше и меньше. Царская власть уже твердо укрепилась в нашем kraе. Я не верю «в разговоры», что из Турции придут войска для нашего освобождения, что турецкий султан желает нашего освобождения из-под ига русских. Это неправда, ибо султан сам является

угнетателем своего народа, как и другие арабские правители». Идеи его получали широкую поддержку у народа. Это обстоятельство вынудило имама Шамиля принять решительные меры по запрещению учения. Кунта-Хаджи совершает повторное паломничество в Мекку и возвращается через три года со дня пленения Шамиля. В начале 60-х годов XIX века число мюридов Кунта-Хаджи достигает пять тысяч человек. Царские власти, обеспокоенные ростом влияния Кунта-Хаджи в народе, в январе 1864 года его и ближайших его сподвижников отправляют в ссылку. Последователи были рассеяны, учение его решительно пресекалось, исполнителей зикра (радения, религиозного действия) арестовывали и ссылали в отдаленные российские губернии. Кунта-Хаджи был сослан в г.

Устюжно, Новгородской губернии. В ссылке ему полагались 6 копеек в день, а Шамилю, главному врагу царизма, в Калуге был предоставлен трехэтажный дом и 15 тысяч рублей в год. Местные вельможи наносят ему визиты. Кунта-Хаджи — не воин и он не совершал военных подвигов. Его подвиги лежат в сфере духовной. Он миротворец и признает одну единственную власть — власть Бога. Поэтому к Кунта-Хаджи не могло быть снисхождения со стороны сильных мира сего. В ссылке он провел более двух лет и умер 19 мая 1867 года. За его нравственную чистоту, поиски общего блага, высокую духовность в Индии Кунта-Хаджи непременно нарекли бы именем Махатма, что означает Учитель, а в Чечне и в Ингушетии народ его называет Эвлия, что означает Святой.

*Из статьи В.Х.Акаева.*

### ИЗ УЧЕНИЯ КУНТА-ХАДЖИ

**Тарикат** — путь к истине.

**Устаз** — религиозный наставник.

**Мюрид** — последователь устаза.

**Иблис** — начало зла, Дьявол, Сатана.

— Хотите любить Всевышнего Аллаха — любите справедливость. Желайте своему брату того же, что желаете себе. Не старайтесь быть богаче, выше, сильнее других. Делитесь с бедными всем, чем одарит вас Всевышний. Остерегайтесь, что кто-то вам будет завидовать в богатстве. Пусть вам завидуют в учёности, справедливости и щедрости. Молитесь Аллаху, чтобы к вам не пристало ничего добытое чужим трудом, чужим потом. Такое — непреодолимая преграда на пути к тарикату.

— Мусульмане! Любите друг друга, поддерживайте друг друга, будьте по-настоящему братьями друг другу. Только любя веру в душах каждого из нас, вы любите веру подлинную, а не мифическую. Никто и ничто: ни холодное звёздное небо, ни животные, не наделённые разумом, не способны воспринять и осмыслить святое чувство веры, кроме людей, таких, как и вы. Ищите Всевышнего в себе. Лишь когда вы найдёте Его в своих душах, Он отзовётся в вас и благословит ваш тарикат.

— Мюрид должен уважать старшего по возрасту, ибо он многое видел, многое пережил, многое знает. Мюрид должен уважать младшего по возрасту, ибо он, возможно, не успел ещё много согрешить. Мюрид должен уважать каждого человека, быть учтивым со всеми, ибо только таким образом его душа будет оставаться спокойной и не позволит мюриду отвлекаться от тариката.

— Не делите людей на князей и рабов, на местных и пришлых, ибо сказано в Коране, что все мусульмане равны. Не делил мусульман на достойных и недостойных пророк Мухаммад, да благословит Его Аллах и приветствует. Все



мусульмане — братья. Уважайте всех устазов, все учения в исламе, не враждуйте и не пренебрегая мнением каждого. К истине ведут много дорог, лишь бы в главном эти дороги сходились. Идущий по тарикату идёт с миром, с примирением, с поиском правды и согласия в земной жизни.

— Не спорьте с властью, не старайтесь заменять её собой. Всякая власть от Всевышнего Аллаха виднее, какую власть, где и с какой целью устанавливать. У власти перед Всевышним отдельный отчёт. Не соблазняйтесь кажущейся престижностью власти. Ваш тарикат несравненно выше, ибо земная власть призвана решать, главным образом, земные дела. Земными соблазнами ещё никто не насытился. Земная жизнь, как солёная вода: чем больше пьёшь её, тем жажды усиливается. Успокойте свои души в тарикате. Покойная душа, устремлённая ко Всевышнему — это вечная радость и счастье.

— Если мюрид хочет знать, насколько он близок к Аллаху, пророку и устазу, то

пусть послушает своё сердце. Если сердце поражено идеями вождизма, и мюрид добивается власти, то пусть знает, что он далёк от Аллаха, пророка и устаза. Если сердце ноет, наполнено состраданием к людям и мюрид лишён неприязни и зависти к тем, кто выше него, то пусть знает, что он близок к Аллаху, пророку и устазу.

— Не злитесь. Не держите зла в срок от молитвы к молитве. Простите обидчика, и ему станет стыдно. Если даже не станет, то Всевышний оценит ваше терпение и очистит вас от грехов. Всякая незаслуженная обида, нанесённая вам, всякая клевета или иная несправедливость возвеличивает вас, если будете переносить это терпеливо, во имя Всевышнего Аллаха. Ничто, совершенное во имя Аллаха, не исчезает бесследно. Всё это — добрые плоды, которые укрепляют силу человека, идущего по тарикату.

— Злого победи добротой и любовью. Жадного победи щедростью. Вероломного победи искренностью. Неверного победи верой. Будь милосердным, скромным, готовым жертвовать собой. Ты в ответе за многих, если дух твой укреплён исламом, если вся твоя жизнь это путь ко Всевышнему — тарикат.

— Не отвечайте злом на зло, ибо это порождает ещё большее зло. Любое зло противно Всевышнему Аллаху. Касть злодеев, миловать добродетелей — воля Всевышнего. Вы победите злодеев и насильников отторжением их от себя, совершенствуя свои души и свой тарикат. Чем яснее, крепче и справедливее ваш путь, тем труднее станет злодеям и насильникам. Они не смогут выдержать силы вашей правды, чувствуя, что Всевышний на вашей стороне. Они не выдержат противостояния Всевышнему и вашему тарикату. Время работает на вас, ибо оно работает на справедливость.

— Неносите с собой оружия. Держитесь подальше от него. Оружие напоминает вам о насилии и уводит в

сторону от тариката. Сила оружия — ничто по сравнению с силой души человека, верно идущего по тарикату. Всякое оружие — признак неуверенности в том, что Всеевышний Аллах придёт на помощь в нужный час. Кроме того, Иблис постоянно вытягивает вашу руку к рукоятке кинжала или ружья. Вы становитесь жертвой Иблиса.

— Ваше оружие — чётки, не ружьё, не кинжал. Против этого оружия бессильны тираны, ибо никто из тиранов не сильнее Всеевышнего Творца. Погибать в схватке с врагом намного сильнее себя подобно самоубийству. Самоубийство — самый тяжкий грех из всех земных грехов. Подобная смерть — неверие в силу и милость Всеевышнего Аллаха, сотворяющего тиранов не во вред, но во имя очищения нравственности людей. Для тех, кто в тарикате, тираны — пустые истуканы, которые будут падать и разбиваться, словно глиняные горшки.

— Война — дикость. Удаляйтесь от всего, что напоминает войну. Ваша сила — ум, терпение, справедливость. Враг не устоит перед этой силой и рано или поздно признает своё поражение. Никто не в состоянии осилить вас и вашу правду, если вы не свернёте с пути своей веры — тариката.

— Мюриды не из тех, кто ищет для себя рая на земле. Но для мюридов было бы счастьем сделать на земле рай для других. Поэтому мюриды, идущие по тарикату, должны беречь, украшать, лелеять эту землю и всё, что вокруг них. Мюрид должен оставить после себя добрый, яркий след, как пример для всех людей. Сгорая любовью ко Всеевышнему Аллаху и ко всем людям, мюрид тариката должен показать истинное предназначение человека на земле.

— Не оставляйте никого из братьев своих в голоде, холода, нищете и в униженном состоянии. Пророк Мухаммад, да благословит Его Аллах и приветствует, говорил, что самый ценный подарок Всеевышнему — это часть немногого, что у вас есть, отданная нуждающемуся. Наш брат в тарикате не может быть спокойным, видя, что его брата что-то беспокоит. Вы должны твёрдо знать, что не останетесь один со своей бедой. Только свободные, спокойные, уверенные души способны воспринимать всё величие тариката и жить в нём до конца земной жизни.

— Всеевышнему угодно, чтобы мюрид проводил своё время в добрых делах, таких, как ремонт дорог и мостов, очищение и обустройство родников, выращивание деревьев вдоль дорог, строительство мечетей. Мюрид обязан навещать больных, прикованных к постели. Должен интересоваться, в чём нуждаются старики, сироты, все хилые и немощные, оказывать им посильную помощь. Мирить поссорившихся супругов, возвращать матерей к своим детям, восстанавливать семьи — это тоже весьма благогодные дела, которые обязан делать мюрид.

— Будьте милосердны к сиротам, больным, бедным, немощным. Всеевышний Аллах сделал вас более здоровыми, богатыми, сильными. Проявите и вы великодушие. Аллах оценит это выше поста или намаза. Помните сунну пророка Мухаммада, да благословит Его Аллах и приветствует, где сказано, что пост и намаз приводят к дверям рая, но открывает эти двери перед вами ваша щедрость и милосердие. Щедрость и милосердие даже незрячего и заблудшего за руки поведут по пути тариката.

— Любите животных, которые рядом с нами и вокруг нас горячей любовью. Заботьтесь о них правильно и своевременно. Ведь у коровы, овцы, лошади, собаки или кошки нет языка, чтобы общаться с нами, говорить с нами о своих потребностях. Мы сами должны о них знать и помнить. Не спешите стать на намаз, оставив не напоенную или не накормленную скотину. Наши души должны быть совершенно чистыми и спокойными, когда мы в намазе предстаём перед Всеевышним Творцом.

— Отношение к животным должно быть более внимательным, чем к человеку, ибо оно не ведает того, что творит. Забравшуюся в огород скотину нельзя бить, проклинать. Её нужно осторожно выгнать, ибо зашла она туда по халатности человека. Мучить, издеваться над животными — тяжкий грех. Грешно убивать безвинных птиц, насекомых, всё живое. Всё живое, не причиняющее вреда человеку, должно быть защищено мюридами.

— Вся растительность тоже живая и тоже имеет душу. Надо прятать топор, когда входишь в лес, и рубить только то дерево или жердь, за которыми пришёл. Надо бережно относиться к каждому дереву, к каждому кусту, к каждой травинке. Надо любить их и относиться к ним, как к хорошим друзьям. Страшный грех — рубить плодовое дерево, дерево у реки, дерево у дороги, дающее путнику тень в жаркий день. Мюридам надо сажать повсюду деревья, ухаживать за ними, пока они не вырастут.

— Будьте трудолюбивы. Не бойтесь самой тяжёлой работы. Тот, кто не живёт своим трудом, живёт трудом других. Это грешно, ибо это то же самое, что кража. Умейте ценить, относиться с великим уважением к каждой крошке хлеба. Ведь эта крошка может насытить и птицу и муравья. Вы спасёте душу, созданную Всеевышним, и никто кроме Него не в состоянии создать даже самое маленькое живое существо. Любите мир, созданный Великим Творцом, и всемерно берегите, украшайте его.

— Поистине богат и счастлив тот мюрид, который умеет довольствоваться малым, самым необходимым в земной жизни, но не знает предела совершенствования души. Будьте рядом с устазом, который будет учить, наставлять, делиться тем, чего постиг. Устаз будет рядом с вами всегда в трудную минуту. Он — посредник между мюридом

и Всеевышним, чтобы мюриды правильно следовали тарикату.

— Воздерживайтесь от излишеств, ибо излишства, в отличие от необходимого, не знают границ. Стыдно и грешно хотеть того, чего нет у других, желать выделяться от других роскошью, яркостью нарядов или размерами жилища. Стыдно и грешно иметь много скота и не делиться с теми, кто голодает. Стыдно и грешно менять каждый день одежду и проходить с высокомерием мимо тех, кто уже давно ходит в рваных одеждах. Стыдно и грешно стоять рядом с босоногим в дорогой и красивой обуви. Стыдно и грешно пытаться выделяться от других высокой дорогой шапкой. Лишняя еда, лишний сон, лишние одежды, лишние жилища не приближают, а отдаляют нас от Всеевышнего Аллаха. Каждый мусульманин красив умеренностью и скромностью. Умеренность и скромность — ключи, открывающие калитку к тарикату.

— Очистите свои сердца, чтобы в них свободно вошли пророк, устаз, а через них — Всеевышний Аллах. Учёность, образованность мало что дают, если не очищены сердца, если сердца не горят любовью ко Всеевышнему Творцу. Всеевышний непостижим разумом. Его можно чувствовать лишь сердцем.

— Ложь безобразна. Безобразны слушающие ложь. Нельзя одобрять не только ложь, но и любые сомнительные дела, если нет уверенности, что они угодны Всеевышнему. В душе мусульманина — мюрида, идущего по тарикату, должен гореть свет правды и справедливости, милости и сострадания, стойкости и отваги от осознания собственной значимости, от величия пути, по которому он следует.

— Носите чалму не ради славы и видимости, а как знак любви ко Всеевышнему и исламу. Не торопитесь обвязать чалмой голову. Обвязите ею сперва свои сердца. Святой человек стыдится своей святости. Ничтожные напяливают на себя одежды, отпускают длинные бороды, пытаясь предстать теми, кем они не являются. Это лицемеры, названные в Коране самыми большими грешниками.

— Не стремитесь к земным почестям. Земные почести — иллюзии. Радуйтесь и гордитесь тем, что вы равные среди равных. Если обнаружите, что больше знаете или больше имеете — спешите отдать, ибо то, что вы не отдали — пропало. А то, что вы отдали, станет свидетелем в Судный день.

— Земная жизнь тленна, недолговечна, обманчива. Устаз выводит своего мюрида по тропе тариката к вечной, истинной жизни. В земной жизни кусок золота и ком земли имеют одинаковую цену. Нельзя жалеть о земных потерях, нельзя возрадоваться мнимым земным обретениям. Единственное богатство, которым нужно дорожить, — это души людей, избранных верную, угодную Всеевышнему Аллаху, дорогу.

## ЛУЧШИЙ ДРУГ БАБУШЕК. НИКОЛАЙ РОМАНЕНКО ИЗ ТОРЖКА –

начало на стр. 1

### О БЕСКОРЫСТНОЙ ПОМОЩИ ЧУЖИМ ЛЮДЯМ

— В мае нас пригласили на «Школу волонтеров», в ее рамках нужно было сделать небольшой проект, буквально на 5 тысяч. Мы в итоге сделали проект по благоустройству площади и получили на это финансирование. На 5 тысяч мы могли покрасить парк. Решили собрать еще немного денег и кое-как благоустроить его. Мы рассчитывали еще на 7,5 тысячи.

Я опубликовал информацию, буквально за 10 часов мы собрали 14 тысяч. Люди стали писать, что давайте соберем больше денег — сделаем нормальные лавочки, клумбы и т.д. Что-то искали по предпринимателям: нам бесплатно предоставляли землю, материалы и т.д. На что-то делали скидки. Ведь, по сути, до этого парк выглядел как поле. А идея развивалась. На открытие даже приехал Первый канал. Всего проект получился на 159 тысяч. Но нашлись люди в администрации, которые нас еще и обвиняли в том, что мы присвоили деньги себе. Но самое смешное, что пока мы все это делали, несколько местных политиков приглашали меня на встречу, напрямую спрашивали, собираюсь ли я баллотироваться куда-то? Многие спрашивали, от какой партии. Думали, что это мой предвыборный ход.

— А акцию с дровами вы продолжали?

— Да. Мы взяли Торжок, Ржев и Смоленск (я не могу бросить тех бабушек). Было 116 нуждающихся. Разместили информацию в группе. Подключились СМИ. Первый канал предложил сделать сюжет, так как в Москве многие даже не могут представить себе такую проблему. До репортажа мы собрали 63 тысячи. Люди активно подключились, особенно в Фейсбуке.

— Насколько я помню, было и много негатива?

— Да. Кто-то писал, что стыдно за Россию, кто-то — что пенсионерам обязано помогать государство, а не люди. Но негатив нам тоже помог — бурное обсуждение только привлекло внимание. В итоге мы собрали около 1 000 000 рублей. Смогли помочь 163 семьям.

Об акции уже снимали репортажи и сюжеты телеканалы Че, Первый, Спас, Звезда, Россия 1 и еще много других. Когда приезжал немецкий телеканал, они спросили у бабушек, мол, как вы жили раньше, до этой помощи. Они честно говорили, что экономили на еде: «Хочется кушать, да перехочется, лучше зимой жить в тепле, чем в холоде».

После этого мы решили организовать сбор средств на продукты: горох, макароны, гречка, рис и прочее. Мы собрали за первый месяц около 130

тысяч. За февраль этого года мы собрали еще почти 40 тысяч. На собранные деньги мы где-то до августа сможем обеспечивать 100 семей продуктами.

— Были еще проекты?

— Мы помогали детям из неблагополучных и многодетных семей, снова собирали канцтовары. У нас было 98 детей и две недели до 1 сентября. Мы обеспечили 213 детей, помогли еще и ржевским детям. Обращались в магазины по всей России. На удивление многие откликнулись, моя квартира была просто заставлена товарами.

— А сколько примерно человек сейчас тебе помогает?

— Многие приходят от случая к случаю. Вообще, около 200 человек. Сейчас мы уже регистрируем свое НКО «Доброе дело», чтобы рассчитывать на гранты от государства и фондов. Чтобы юридические лица могли оказывать нам спонсорскую помощь.

— Ты так вкладываешься во все это, а твоя работа как-то связана с общественной деятельностью?

— Нет. За общественную деятельность я не получаю денег. Работаю я в Торжке в туристическом маркетинговом центре. В общем, занимаюсь развитием местного туризма. А волонтерство — это для души.

**Е.Смирнова, газета "Караван+Я"**

## ВМЕСТО ВОЕННОЙ ФОРМЫ — ХАЛАТ САНИТАРА

На федеральном портале проектов нормативных правовых актов опубликован проект приказа Минтруда об утверждении перечней видов работ, профессий, должностей, на которых могут быть заняты граждане, проходящие альтернативную гражданскую службу. А также организаций, где предусматривается ее прохождение. С принятием документа предыдущие приказы Минтруда и Минздравсоцразвития на эту тему, выпущенные в 2010 и 2013 годах, свою силу утратят.

Согласно проекту, альтернативную службу можно будет проходить на должностях санитаров, акушеров, медсестер, фельдшеров и фельдшеров-лаборантов, рентгенлаборантов, медицинских психологов, медицинских техников и докторов разного профиля — от врачей общей практики и педиатров, в том числе участковых, до специалистов узкого профиля и психиатров-наркологов.

Местами прохождения альтернативной службы станут 15 медучреждений ФМБА в разных регионах, включая Москву. При этом Дальневосточный окружной медицинский центр с дислокацией во Владивостоке, также относящийся к ФМБА, в перечне отсутствует.

Стоит отметить, что Приморский край представлен в списке Минтруда более чем скромно. Если, к примеру, наши соседи

из Сибири (Красноярский край) могут гордо предъявить свыше сорока медицинских организаций, утвержденных в качестве мест прохождения альтернативной гражданской службы, то в Приморском крае такое медучреждение только одно — это Краевая психиатрическая больница №1 в Уссурийске (с. Заречное).

— Действительно, мы с октября 2004 года являемся единственным учреждением здравоохранения в Приморском крае, где граждане могут проходить альтернативную гражданскую службу, — подчеркивает главный врач АГУ Галина Шоколова. — Это давно стало одной из наших добрых традиций, успешной практикой, всегда востребованной среди молодых людей. За 15 лет ее существования альтернативную гражданскую службу уже прошли 73 призывника, в основном они отрабатывали обязательную воинскую повинность в качестве санитаров, реже — поваров. Жалоб и нареканий с их стороны не было, в свою очередь, и у нас к ним замечаний нет. Ребята, как правило, ответственно относятся к своей работе, не допускают грубого отношения к пациентам — это очень важно, ведь у нас особый сложный контингент.

По словам заместителя главного врача по кадрам Ирины Корчемкиной, каждый год больница представляет в департамент здравоохранения и департамент труда и

социального развития свою потребность в молодых кадрах. А оттуда, в соответствии с запросами АГУ, направляются призывники, желающие вместо военной формы надеть белый халат санитара.

— В прошлом году таких было 11 человек, что даже несколько превысило наши потребности, — уточняет Ирина Анатольевна. — Поэтому в 2016 году мы готовы взять пока только двух. Однако через год ребята, пришедшие к нам в 2015-м, уволятся, места освободятся, и в 2017 году мы планируем запросить больше. Так что, добро пожаловать!

Кстати, еще одно бюджетное учреждение для ребят, не желающих маршировать на плацу и зубрить Устав

— Приморский краевой колледж искусств. Таким образом, альтернатива у приморских новобранцев пусть небольшая, но все же есть. А служить Психее, Мельпомене, или доблестной Российской армии — уже личное дело каждого.

Напомним, избравшие альтернативную службу граждане должны будут нести ее в течение 21 месяца без права увольнения, работы по совместительству и участия в забастовках, однако имеют право совмещать ее с получением образования.

**Владмедицина.ру**

## МЕНЯЮТ В БЕЛАРУСИ АВТОМАТ НА ХАЛАТ

Ежегодно во время призывающей кампании в военкоматы приходят парни, которые заявляют, что служба в армии противоречит их религиозным убеждениям. Таких людей немногие, но они есть. И Конституция на их стороне. Однако до недавнего времени законодательной альтернативы срочной воинской службе не было. В прошлом году такой правовой акт появился, и с 1 июля закон об альтернативной службе вступает в силу. Кто может на нее рассчитывать и на каких условиях она будет проходить? Об этом "НГ" рассказала начальник отдела юридического управления Министерства труда и социальной защиты Ольга Ахтарович.

— Ольга Владимировна, новый закон вызвал большой общественный интерес. Не получится ли так, что многие теперь захотят прикрыться религиозными мотивами, чтобы избежать службы в армии?

— Порядок направления на альтернативную службу четко определен законом. Если молодой человек призывающего возраста признан годным к службе в армии, но заявил, что принятие Военной присяги, ношение, применение оружия, обслуживание боевой техники противоречат его религиозным убеждениям, то это заявление подлежит рассмотрению на заседании призывающей комиссии. К заявлению прилагаются автобиография и иные документы, подтверждающие изложенную в нем информацию. Призывающая комиссия вправе пригласить на заседание представителей религиозных и других организаций, граждан, которые могут дать пояснения по существу.

— То есть свои убеждения надо сначала обосновать?

— Безусловно. Право на замену военной службы альтернативной не предоставляется автоматически. Оно основывается на объективной невозможности гражданина служить в армии в силу наличия у него убеждений, которые не позволяют ему выполнять воинский долг с оружием в руках.

— Впрочем, даже несмотря на положительное решение призывающей комиссии, лучше, наверное, еще раз

хорошо все обдумать. Ведь альтернативная служба длится вдвое дольше армейской — целых три года (для лиц с высшим образованием два года). И это не единственная ее специфика. Каким образом наше законодательство в этом плане коррелируется с мировой практикой?

— В мире известны две основные модели альтернативной службы. Первая предполагает заключение трудового договора между "альтернативщиком" и организацией. Соответственно все отношения между ними выстраиваются на основе трудового права. По такому пути пошла Россия, Украина, Молдова. В нашей стране выбран второй вариант, при котором "альтернативщик" по своему правовому статусу приближен к солдату срочной службы. К примеру, чтобы выехать за пределы города, района, на территории которых расположена организация, где гражданин проходит альтернативную службу, необходимо предварительно письменно информировать руководителя этой организации. Эта модель действовала в Германии, Франции и в настоящее время действует в Австрии.

— Перечень организаций для прохождения альтернативной службы определяется Министерством труда и социальной защиты. Как правило, это те сферы, где всегда нужны рабочие руки: больницы сестринского ухода, хосписы, дома-интернаты, предприятия ЖКХ, сельского и лесного хозяйства. То есть рассчитывать на высокие заработки "альтернативщику" также не приходится?

— Ежемесячное денежное содержание составит 150 процентов от наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Минтруда и социальной защиты, за два последних квартала (сегодня БПМ в среднем на душу населения — 1 699 430 рублей). Через год альтернативной службы денежное содержание увеличится на 20 процентов, а через два года на 40 процентов БПМ. Возможно, кому-то суммы покажутся действительно весьма скромными. Однако, во-первых, время прохождения альтернативной службы засчитывается в

стаж работы. Во-вторых, на период службы гражданине на безвозмездной основе обеспечиваются помещениями для проживания, освобождаются от платы за жилищно-коммунальные услуги, бесплатно обеспечиваются лекарствами, выдаваемыми по рецептам врачей в пределах перечня основных лекарственных средств. Кроме того, на время службы будет предоставляться отсрочка возврата (погашения) кредита, в том числе льготного, на строительство или приобретение жилья.

— Тем не менее в адрес разработчиков закона звучит немало критики. Это касается, в частности, длительных сроков альтернативной службы, оснований для ее прохождения. Дескать, почему ограничились только религиозными убеждениями, а пацифизм и прочие причины остались "за бортом"?

— Мы должны исходить из того, что условия прохождения альтернативной службы не должны быть более привлекательными по сравнению с условиями срочной военной службы. Иначе не исключены злоупотребления и рост количества необоснованных обращений граждан, которые будут мотивированы лишь желанием выбрать более легкий вид службы.

**Е.Кононович, газета «Советская Белоруссия»**

## ПРАВОЗАЩИТНИКИ ВЫСТАПЛЯЮТ В ВУЗАХ ВОРОНЕЖА С ЛЕКЦИЕЙ ОБ АЛЬТЕРНАТИВНОЙ СЛУЖБЕ

Правозащитная группа «Гражданин. Армия. Право» проведёт в Воронеже серию просветительских мероприятий, в рамках которых представит информацию об альтернативной гражданской службе.

В Воронеже мероприятия проводятся при поддержке аппарата уполномоченного по правам человека в Воронежской области и правозащитной организации «Солдатские матери Санкт-Петербурга» в рамках Проекта «Гражданин и Армия – социальный диалог».

Выставка, ориентированная в основном на молодых людей призывающего возраста, будет представлена в нескольких вузах Воронежа 1–29 февраля (расписание выставки – в процессе согласования).

Планируется в рамках открытия выставки выступить в каждом учебном заведении с лекцией об институте альтернативной гражданской службы. Спикером выступит представитель правозащитной группы «Гражданин. Армия. Право». Ознакомиться с содержанием выставочных стендов можно по ссылке: <https://qoo.qi/BaQeGX>.

**пресс-служба воронежского омбудсмена**

## ТОЛСТОВСКИЙ АЛЬМАНАХ

личность Л. Н. Толстого, его взгляды, жизнь его последователей и духовных наследников. Любовь к Богу и ближнему; евангельское учение о ненасилии

— и в личной, и в общественной жизни, распространение его на всех живых существ; умеренность, трезвость и ощущение жизни, ясность и разумность мышления; решение социальных проблем через

самосовершенствование и духовный рост каждого отдельного человека. «Толстовский Альманах» доступен для скачивания в электронной форме:

**На сайте электронной библиотеки «Вне насилия»:**

<http://antimilitary.narod.ru/samizdat.htm>

**На сайте «Зеленая палочка»:**

<http://zpalochka.narod.ru/bibl.html#TA>

**На страницах социальной сети «В Контакте»:**

[https://vk.com/religious\\_anarchism](https://vk.com/religious_anarchism) <https://vk.com/club116670169>

Электронный адрес редакции: Tolst.Almanah@gmail.com

## **ЗАКОНОПРОЕКТ ОТ ПОРОШЕНКО ЗАТРУДНЯЕТ ПРОХОЖДЕНИЕ АЛЬТЕРНАТИВНОЙ (НЕВОЕННОЙ) СЛУЖБЫ В УКРАИНЕ**

Законодательная инициатива Президента Украины о более оперативном призывае граждан Украины на срочную военную службу может сделать невозможным практическую реализацию конституционного права верующих на альтернативную (невоенную) службу.

К такому выводу пришли эксперты после анализа законопроекта № 4020, который Петр Порошенко внес в парламент 4 февраля 2016 года, сообщает Институт религиозной свободы.

Предлагаемые изменения позволяют Главе государства определять сроки проведения призыва (призывов) граждан Украины на срочную военную службу без заблаговременной публикации в средствах массовой информации. Кроме того, изымается норма о том, что соответствующий указ издается на новый годовой период и должен быть опубликован не позднее, чем за месяц до окончания текущего года.

Однако законопроект № 4020 не согласован с требованиями ч. 1 статьи 9 Закона Украины «Об альтернативной (невоенной) службе». На сегодня верующие призывники обязаны лично подать в местную администрацию письменное заявление о направлении на альтернативную службу не позднее, чем за два календарных месяца до начала установленного периода проведения призыва на срочную военную службу.

«Проще говоря, если Указ Президента Украины о сроках призыва в 2016 году будет издан, например, за месяц до его начала, то верующие граждане Украины будут формально лишены своего конституционного права на замену воинской обязанности альтернативной службой», — отмечает исполнительный директор Института религиозной свободы Максим Васин.

По словам эксперта, проблему несогласованности закона № 4020 с Законом Украины «Об альтернативной (невоенной) службе» можно решить только путем доработки и замены до его рассмотрения парламентом в первом чтении.

Стоит отметить, что в соответствии с Законом право на альтернативную службу имеют граждане Украины, если исполнение воинской обязанности противоречит их религиозным убеждениям и эти граждане принадлежат к действующим согласно законодательству Украины религиозным организациям, вероучение которых не допускает пользоваться оружием.

Проблема с несвоевременным установлением сроков очередного призыва впервые возникла в 2015 году. В прошлом году Президент Порошенко издал соответствующий Указ на 2,5 месяца позже, чем определено Законом. Такое промедление создало препятствия в реализации верующими гражданами своего права на альтернативную службу во время весеннего призыва.

Институт религиозной свободы

## **УЛЬТРАРЕЛИГИОЗНЫМ ЕВРЕЯМ РАЗРЕШИЛИ ПРОХОДИТЬ АЛЬТЕРНАТИВНУЮ СЛУЖБУ ЗА ГРАНИЦЕЙ**

Комиссия по труду, соцобеспечению и здравоохранению приняла решение позволить харедим проходить альтернативную службу (ширут леуми) за границей. Речь идет о примерно ста ультрапротестантских кандидатах.

Ультрапротестантские израильтяне, желающие послужить государству в деле поощрения репатриации или помочь израильтянам за границей, смогут это сделать во всех странах мира, за исключением Соединенных Штатов, Канады и Западной Европы.

Известно, что представительства некоторых течений иудаизма имеются практически во всех странах мира, к примеру, хасидов ХАБАДА, и они оказывают большую помощь израильским путешественникам и живущим за границей соотечественникам.

Харедим, которые пожелают таким образом выполнить свой гражданский долг, будет оказана материальная помощь — им оплатят проезд, жилье и питание, отопление в холодных странах и т.д.

Главный вопрос — кто будет проверять, несут ли они службу или просто проводят время за границей за государственный счет? На сегодняшнем заседании комитета Кnessета было предложено два варианта, которые, впрочем, могут дополнять друг друга. Это периодические сеансы связи со «служащими харедим» по «скайпу», и создание в министерстве сельского хозяйства (именно оно ведает в правительстве альтернативной службой) специальной должности проверяющего, который будет колесить по миру и контролировать подопечных харедим. Представитель министерства назвал второй вариант «пустой тратой государственных средств», но члены комитета все же потребовали осуществления реальной, а не только виртуальной проверки.

Новости в Израиле

## **«Альтернативщик» — в сети!**

Все номера «Альтернативщика» доступны в электронном виде.  
Скачать их можно из библиотеки сайта «Гражданин и Армия» [http://www.army-hr.ru/library/category/izdanie\\_alternativschik](http://www.army-hr.ru/library/category/izdanie_alternativschik) Размеры файлов около 300 кб. Для просмотра понадобится программа Adobe Reader.

Издание подготовлено при поддержке  
Религиозного общества Друзей  
(квакеров) [www.quakers.ru](http://www.quakers.ru)

Издание подготовлено при поддержке  
программы Европейская Инициатива  
по Демократии и Правам Человека  
Европейского Союза, программы  
«Выбор есть» Министерства  
иностранных дел Дании.  
Ответственность за содержание  
номера несет редакция. Содержание  
номера не может рассматриваться как  
отражающее официальную позицию  
Европейского Союза или  
Правительства Датского Королевства

**Правозащитная группа  
«Гражданин. Армия. Право.»**  
**Тел.\факс: +7(495) 699-62-39**  
**Тел.: +7-916-511-7810**  
**E-mail: armyhr@gmail.com**  
**127051, Российская Федерация,**  
**г. Москва, Малый Картенский  
переулок, д. 12 Кривенко С.В.**

## **Друзья!**

Если вы хотите получать газету «Альтернативщик» по почте в бумажном виде и регулярно — свяжитесь с сотрудником редакции Виталием Адаменко по адресу [adamenko77@gmail.com](mailto:adamenko77@gmail.com)  
Газета распространяется бесплатно

## **АЛЬТЕРНАТИВЩИК**

Информационное издание

Редакционная коллегия:

Герман Алеткин, Сергей Кривенко,  
Лев Левинсон, Виталий Адаменко  
Составитель и подготовка макета:

Герман Алеткин

Редакция:

Тел.: +7-917-857-3657;

+7-916-511-7810

Тел.\факс: +7(495) 699-6239

E-mail: [antimil@riseup.ru](mailto:antimil@riseup.ru);  
[armyhr@gmail.com](mailto:armyhr@gmail.com)

127051, Российская Федерация,  
г. Москва, Малый Картенский переулок,  
д. 12, Кривенко С.В.

Тираж 999 экз. Печатается в Самаре  
Распространяется бесплатно